

Находкинский рабочий



16 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 196 (8815)



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Сегодня — Всемирный день продовольствия

ВИТАМИНЫ — КРУГЛЫЙ ГОД

НАКАНУНЕ этой даты корреспондент «НР» побывал в агропромышленном комитете администрации города и попросил рассказать его руководителя Виктора Мефодьевича ГРИЦЮКА о том, как в этом году находкинцы обеспечены основными продуктами питания — овощами, мясомолочной продукцией.

производителями выращенных овощей на улицах города, рынках, районных летних и осенних (с июля этого года еженедельно) ярмарках. По распоряжению мэрии, на период заготовок сбор за право торговли в этих случаях не взимается.

Находка также в полной мере обеспечивается мясной продукцией. И тоже за счет предприятий среднего и малого бизнеса. Ориентированных на мясное производство структур у нас 6, помимо мясокомбината.

Большие трудности испытывает отрасль с производством цельномолочных продуктов питания. Горожане еще не в полной мере это ощущают. И, если в ближайшее время проблемы развития и поддержки животноводства не будут решены на государственном уровне, можно будет говорить о полном его крахе. И сегодня условия жизни и работы животноводов жуткие — отсутствие кормов, удобрений, финансов для покупки оборудования, перебои в электроэнергетическом снабжении и многое, многое другое. У Находки единственный крупный, кроме ТОО «Золотая Долина», совхозов «Восток» и «Новоитковский», поставщик молока, масла, сыра, творога и другой цельномолочной продукции. — это бывший совхоз «Милославский». Работает на нас хозяйство уже девять лет. В прошлом году вся продукция — 1900 тонн молока — была доставлена в город. Местные власти тоже идут навстречу крестьянам: им предоставлен оптовый магазин, открыты мелкие торговые точки «Милославского».

В целом же по словам В. Грицюка, проблем с заготовкой сельскохозяйственной продукции у города нет. Проблемы в самом сельском хозяйстве.

Наталья ПОПРАВКО.

«ДЛЯ НАС, россиян, как известно, картошка — второй хлеб, и потому вопросы заготовки ее на зиму сродни стратегическим. Как сообщил В. Грицюк, особое внимание уделяется заготовке картофеля и овощей для муниципальных предприятий. При полном отсутствии федерального финансирования и возможности кредитования — слишком кабальные условия у наших банков — средства на зиму закладку предстоит изыскивать самим. А поскольку «резервы» невелики, то и закладка пока идет медленно. Предусмотрено же запасы на зиму 1996-97 гг. 1,6 тыс. тонн картофеля и столько же овощей.

Вызывает некоторое беспокойство то, что хозяйства пригородной зоны и поставщики из Партизанского, Лазовского, Ольгинского районов планируют объемы заготовок меньше прошлогодних, поскольку средства от реализации продукции не компенсируют убытки, которые несут хозяйства при хранении. К примеру, три года назад город планомерно потреблял только от традиционных поставщиков, а это — пять бывших совхозов Партизанского района, три из Лазовского и совхоз «Милославский» из Ольгинского, 6 тысяч тонн картофеля и 5 тысяч тонн овощей. В 1991 году эти показатели были 11 тыс. тонн и 6 тыс. тонн соответственно.

Несмотря на такую динамику потребления практически производство сельскохозяйственной продукции не стало меньше. Напротив — оно увеличивается. И происходит

это за счет создания и работы новых, альтернативных структур — кооперативов, частных, фермерских хозяйств и других, каковых только в Находке — 18. И еще 121 — в Партизанском районе.

Учреждения медицины и образования нацеливаются, хотя бы частично, вести заготовку картофеля, овощей за счет собственных средств. О малообеспеченных, и ветеранах заботятся работники городского управления социальной защиты населения (УСЗН), которые изыскивают деньги для проведения еженедельных ярмарок на тихоокеанском рынке. Цены на сельскохозяйственную продукцию согласованы с производителями. «Разницу» для малоимущих компенсирует УСЗН. Социальные работники также распределяют продукцию среди подопечных и развозят овощи по их домам.

Отметим, что организованные заготовки обеспечивают лишь небольшую часть потребностей в сельхозпродукции. И по известной пословице «спасение утопающих» горожане позаботились о себе сами, собрав урожай с более чем трех тысяч га дачных участков и 1650 га огородов. Сегодня около 95 процентов всех желающих находкинцев имеют возможность выращивать овощи и фрукты для личного пользования.

Городской агропромышленный комитет принимает меры для того, чтобы находкинцы могли закупать овощи на зиму, минуя посредников. Созданы условия для беспрепятственной реализации

практически всех хозяйств края, занимающихся выращиванием овощей.

Как показал экспери-

мент, проведенный нынешним летом, голландская технология прекрасно показала себя в наших условиях и может быть рекомендована для внедрения практически повсеместно.

Наталья ПАВЛОВА.

● События, факты

Этажи растут медленно

Практически готовы четыре этажа шестизэтажного дома, возводимого в микрорайоне МЖК, фундамент которого был заложен еще во времена неизвестного молодежного движения.

Его строительство ведет фирма «Стройэксперимент», и главная проблема, из-за которой сроки сдачи дома в эксплуатацию постоянно переносятся, — ставшее хроническим недостаточное финансирование объекта.

Как бы там ни было, для здания под строительным номером 34 перспектива есть, чего нельзя сказать о существующем в виде фундамента его соседе — доме 34а.

Наталья ХОМЕНКО.

● В номер!

Предательство

НА СТРАНИЦАХ «НР» регулярно публиковались материалы о работе, а точнее, о борьбе РПСМ за права моряков. Оплата суточных в каботаже, увеличение норм питания, акция против таможенного беспредела и постановлений правительства, ухудшающих материальное положение моряков, поддержка и вывоз на родину обманутых и брошенных в иностранных портах танкеристов, работавших под удобным флагом, — вот неполный перечень дел Российского профсоюза моряков.

На последнем съезде новые требования — увеличение зарплат и улучшение условий труда. Хватит — решили где-то там, наверху. И в лучших традициях современной российской политики вылились на РПСМ ушат грязи, начали целенаправленную кампанию по уничтожению слишком зубастого профсоюза.

Трудно сказать, из желания иметь карманный профсоюз или угодить Москве (скорее, и то, и другое), но администрация ОАО «ПМП» развила самую бурную деятельность в этом деле. Через четыре года работы РПСМ, оказывается, — незаконная организация, «абсолютное большинство моряков без их согласия, переведены из профсоюза работников водного транспорта (ПРВТ) в РПСМ в 1992 году».

Напомним, в 1992 году произошел раскол ЦК профсоюза работников морского и речного флота СССР на два профсоюза — РПСМ и ПРВТ. Моряк должен тогда делал свой вы-

● По слухам и достоверно

Откуда ветер дует все-таки?..

В РЕДАКЦИЮ «Находкинского рабочего» идет поток писем и звонков от граждан города в защиту нынешнего главы администрации Находки Виктора Гнездилова в связи с тем, что, по их мнению, кто-то ведет мощную политическую кампанию по отстранению его от должности. В некоторых средствах массовой информации и в устных разговорах называется полтора десятка претендентов на пост будущего мэра (и в этом мы опять впереди России всей).

Так кто же все-таки? «НР» уже опубликовал заявление председателя АК СЭЗ «Находка» Сергея Дудника о том, что он не претендует на пост мэра. Вслед за тем раздался звонок от руководителя Находкинского отделения Социал-демократической партии Владимира Трипольца. Владимир Петрович также был возмущен тем, что его организацию вмешивают в это дело, и пообещал прислать в редакцию письменный протест по этому поводу.

И, наконец, редакция получила заявление координатора Находкинской городской организации Либерально-демократической партии России Олега Митусова, где он пишет, что и к ним «... поступило несколько сообщений о том, что НГО ЛДПР проводит кампанию по сбору подписей за отставку мэра города Гнездилова В. С. Официально заявляю, что к этому мероприятию НГО ЛДПР не имеет никакого отношения; т. е. сбором подписей не занималось и не занимается».

Так кто же все-таки «ловит рыбу в мутной воде» предвыборной кампании?

Георгий ФОКИН.

Не хуже голландцев

Выездной семинар-совещание, посвященный внедрению голландской технологии производства сельскохозяйственных культур на полях Приморья, прошел в совхозе «Раздольненский».

Организован он был управлением сельского хозяйства администрации края, и участие в нем приняли представители

проведенный нынешним летом, голландская технология прекрасно показала себя в наших условиях и может быть рекомендована для внедрения практически повсеместно.

Наталья ПАВЛОВА.

бор, и «без согласия» звучит смешно. Но не до смеха. Администрация теперь желает иметь дела и заключать договоры только с ручным ПРВТ. Уже вручен нотис о расторжении брака председателю профкома плабсостава Н. Суханову, есть протокол о намерениях с ПРВТ.

Наивный читатель спросит — а где члены профсоюза водников? Будут! Ну кто из плавающих на «белых» пароходах или ходящих в каботаже и мечтающих о загранрейсе откажется подписать то, что нужно администрации!

И вот первая ласточка. 10 октября члены двух фракций, уходящих в загранрейс, подписали «Обращение» ко всем морякам ОАО «ПМП», состоящее из семи пунктов (один из которых мы привели выше). Среди них есть и такой: «РПСМ фактически оказался неспособным защитить интересы моряков и устроиться от практической работы, занявшись исключительно международными встречами и семинарами».

После собрания, на котором было принято это обращение, моряки, как рассказывает Суханов, отскакали глаза. С одной стороны они совершили предательство по отношению к тому, кто их защищал. С другой — дома семьи, нужно как-то жить...

Видно, еще не скоро уйдут из нашей жизни традиции тридцатых годов, когда человека ставят перед выбором — или жизнь, или совесть.

Владимир ТАРУСИН.

НОВОСТИ

За границу — без расходов

Из породненного города Донг Ха вернулся находкинский делегация во главе с заместителем мэра Юрием Ильным, где проходила третья конференция главных городов региона Японского моря.

Находкинцы приняли участие в подписании совместного соглашения о дальнейшем расширении тесного сотрудничества, ускоренного культурного и экономического развития, проведении регулярных встреч и обсуждений взаимных проектов между десятию городами четырех стран этого региона. Важным для нас в этот момент было то, что оплата поездки находкинской группы была за счет принимающей стороны.

Также не понесет расходов городская база и на поездку муниципального цирка «Маленький принц» и трех лучших поваров на фестиваль породненных городов, который состоится в Цуруге с 15 по 22 октября.

Наши артисты выступают со своей программой на двух сценах, а повара покажут мастерство в приготовлении блюд русской кухни в парке, где будет проходить фестиваль. Эдита КИРЬЯНОВА.

Будешь сыт «Легендой»

Еще один фирменный магазин открыл находкинский мясокомбинат.

Арендовав помещения бывшего магазина «Находка», расположенного на границе первого и второго Южных микрорайонов, предприятие предлагает покупателям более 40 видов мясной продукции. Цены на колбасы и полуфабрикаты ниже, чем на соседнем рынке, а качество гарантировано строгим санитарным контролем. Люди со скромным достатком могут взять, к примеру, либерную колбасу за 13 тысяч 200 рублей или совсем не дорогой суповой набор. А состоятельные гурманов ждет ветчина с паприкой или жареные колбасы по-украински.

Кроме вышеупомянутой продукции в «Легенде» можно купить хлеб, крупы, растительное масло, кондитерские изделия и другие продовольственные товары. Коллектив магазина возглавила специалист с почти двадцатилетним стажем работы в торговле Екатерина Владимировна Ковалева. Раиса НИКУЛИНА.

Возвращаясь к напечатанному

ОДИН ВОПРОС МЭРУ

В «НАХОДКИНСКОМ РАБОЧЕМ» от 26.09.96 г. опубликована статья «Несколько вопросов мэру». В разделе «За что уволили главного архитектора» есть абзац: «... администрация делает все возможное, чтобы соблюдалась законность при продаже земли, которая находится под приватизированными предприятиями. А сегодня бывший главный архитектор Юрий Чудинов говорит, что именно он был противником продажи земли...» Как непосредственный участник этого процесса я хочу внести уточнения в этот вопрос. Речь пойдет о реализации ряда Указов Президента России «О продаже земли приватизированным предприятиям».

НЕМНОГО ИСТОРИИ

25 марта 1992 года вышел Указ Президента РФ № 301 «О продаже земельных участков гражданам и юридическим лицам при приватизации государственных и муниципальных предприятий», после которого исполнительная власть города уже могла продавать землю, если бы понимала важность этого процесса.

14 июня 1992 г. Указом № 631 Президент РФ утвердил порядок продажи земельных участков при приватизации государственных и муниципальных предприятий и определил порядок распределения средств от продажи: в местный бюджет — 80 процентов, в краевой — 10, и федеральный бюджет — 10.

В Указе был подробно описан весь механизм продаж, включая функции управления архитектуры и комитета по земельной реформе.

Мэр города не стал исполнять этот Указ.

26 мая 1993 г. малый совет городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о продаже земли приватизи-

рованными предприятиями.

Мэр продолжает ссылаться на то, что еще нет механизма продажи. Вскоре Советы распустились, и власть мэра стала монопольной.

27 октября 1993 г. выходит Указ Президента РФ № 1767 «О регулировании земельных отношений». Мэр его не замечает. Борьба мэра и Президента РФ продолжается.

22 июля 1994 г. Президент подписывает Указ № 1535 «Об основных положениях государственной программы приватизации», где целая глава посвящена порядку продажи земельных участков приватизированным предприятиям. В пункте 4.10 предписано: «... Соответствующий орган исполнительной власти (орган местного самоуправления) в месячный срок с момента утверждения основных положений обязан принять решение о цене на застроенные земельные участки...» Мэр не исполнил и этот Указ.

И лишь 29 декабря 1994 г. после выхода Постановления админист-

рации Приморского края № 604 от 06.12.94 г. вышло Постановление мэра Находки «Об утверждении Положения о порядке продажи земельных участков акционерным обществам, владельцам приватизированных зданий и сооружений».

Конечно же, коренным образом противоречащее соответствующему Указу Президента. Даже улучшенный вариант этого Постановления мэра № 948 от 19.06.96 г. был опротестован прокурором как нарушающий Указ Президента РФ.

Совет директоров г. Находки неоднократно приглашал мэра на заседания и объяснял ему, зачем предприятиям нужна земля. А в ответ — ссылки на то, что нужны не указы, а закон.

К воспитанию у мэра чувства уважения к закону приступила Государственная Дума.

21 октября 1994 г. был принят Закон «Гражданский кодекс Российской Федерации», часть 1. В статье 132 сказано, что земельные участки и здания, сооружения являются единым имуществом. Податель поставил точку, внешние инвесторы изучили кодекс и стали ждать, когда же мэр Находки Виктор Гнездилов поймет, что деньги можно вкладывать только в единый комплекс, а не в полуфабрикат.

В 1995 и 1996 годах вышел ряд указов Президента о продаже земли, было и соответствующее постановление Думы Приморского края (депутат-

том которой является наш мэр). Но все это не для нашего мэра. Он в своей деятельности руководствуется не указами и законами, а чем-то иным. Для внешнего мира город стал территорией, на которой власть (единоличная, монопольная) выступает против указов и законов.

Итого: предприятия не получают землю, городской бюджет не получает деньги, врачи и учителя месяцами ждут зарплату, территория является неблагоприятной для инвестиций.

После того, как почти все субъекты Российской Федерации стали продавать землю предприятиям, с января 1996 г. вроде бы начался процесс продажи и у нас в городе. Правда, по каким-то фантастическим ценам. За 6 месяцев было продано 9 участков общей площадью менее 5 (пяти) гектаров. И опять какое-то озарение, и Виктор Семенович полностью прекращает продажу земли. Процесс блокируется с помощью незаконных требований к покупателю и явно завышенных цен.

22 июля 1996 года совет директоров г. Находки в Обращении к главе местного самоуправления В. Гнездилову потребовал принять меры для организации продажи земли приватизированным предприятиям в точном соответствии с Указом Президента РФ. Обращение было именно к главе, а не к архитектору. Николай Виктор Семенович Гнездилов не был вторым-третьим лицом в процессе продажи (точнее — непродажки земли). Он все 5 лет открыто, принципиально, осознанно блокировал законное реформирование предпри-

ятий города, но рыночная экономика и монополизм — несовместимы. Нужен ли жителям Находки остров Беззакония?

Если на территории парит закон, если мэр является гарантом принятых указов и законов — на территорию идут деньги. А это — новая техника, новые суда, новые причалы, новые экономически обоснованные рабочие места, стабильная зарплата, солидное поподнение в бюджет, свет и тепло в квартирах, порядок и чистота на улицах, возможность обеспечить достойную жизнь пенсионерам и инвалидам, полноценную учебу нашим детям.

А если мэр отказывается исполнять указы и законы, если прокуратура города является чемпионом края и приззером России по количеству протестов на незаконные распоряжения мэра, если краевой арбитражный суд раз за разом отменяет постановления мэра, то никто в наш город не будет вкладывать деньги. Отсюда — сегодняшняя нищета, безработица, темнота и холод в квартирах, набор полуметровых вместо дорог, озлобленность и тоска в глазах большей части населения.

И когда руководители крупнейших предприятий и административный комитет СЭЗ делают все возможное для привлечения инвестиций в наш город, мэр своим блокированием законов и указов пытается свести их работу к нулю.

Но жизнь не остановит, хотя эти 5 лет беззакония значительно затормозили ее развитие.

Владимир МУСАРСКИЙ, председатель фонда имущества.

Сергей ДУДНИК:

НАШ ПУТЬ И ДАЛЕК, И ДОЛОГ

В ГОСТЯХ у журналистов «НР» побывали председатель АК СЭЗ «Находка» Сергей Дудник и пресс-секретарь административного комитета Владимир Колесников.

РЕЧЬ на встрече шла не только о текущей работе АК СЭЗ «Находка». Сергей Дудник попросил, чтобы местные средства массовой информации еще активнее освещали деятельность административного комитета, коснулась поддержки зональным бюджетом находкинских товаропроизводителей, а также истории создания свободных экономических зон как в России, так и в мире.

Если кто помнит, за последние 4—5 лет в нашей стране было организовано около двух десятков СЭЗ, однако более или менее работают только наша и Калининградская. По словам Сергея Дудника, СЭЗ, которые были созданы под эгидой областных или краевых структур власти, развития не получили и не получат. Выжить могут только территории, управляемые правитель-

ственной организацией типа административного комитета.

Почему слабо развивается вперед наша зона? Причины много, ответил председатель АК. Главная — нет в России закона о СЭЗ, а значит, и льгот для свободных зон. Для сравнения, взглянем на нашего соседа — СЭЗ «Раджин Сонбон» (Северная Корея). Эта страна идет по коммунистическому пути развития, но тем не менее и для «Раджин Сонбон» и для других СЭЗ государство создает весьма благоприятный климат. При поддержке законом их СЭЗ по сравнению с нашими будто небо и земля. Хотя логически так не должно быть. К примеру, находкинские незамерзающие порты перерабатывают в год 25 млн тонн груза, а северокорейские — всего 2,5, наша СЭЗ имеет уйму географичес-

ких и других преимуществ перед «Раджин Сонбон», однако северокорейская СЭЗ по сравнению с Находкой очень быстро построила коммуникации, автомобильную дорогу на Китай, разрешила безвизовый въезд в страну на неделю, решила многие другие жизненно важные вопросы.

И все же, несмотря на сложность, руководство СЭЗ «Находка» упорно пробирается через тернии. Чтобы поддержать отечественного товаропроизводителя, которого за последние годы почти полностью задавили налогами и вытеснили с мирового рынка готовой продукции, при поддержке АК СЭЗ, на базе некоторых находкинских предприятий образованы индустриальные парки. В течение 15 лет они будут пользоваться льготами, но при условии, что 50 процентов их продукции будет уходить на экспорт.

Пытается АК решать и энергетическую проблему территории, объяв-

ленный тендер на строительство первой очереди ТЭЦ для нужд СЭЗ «Находка» мощностью в 120 мегаватт выиграла японская фирма «Сумитомо корпорейшн». Для реализации проекта требуется 120 с лишним млн долларов. Сумма огромная, стройка растянется на несколько лет, а проблему надо решать сегодня. Поэтому по идее СЭЗ на мысе Поворотном уже четыре месяца изучаются климатические условия и готовится площадка для установки ветровой электростанции мощностью в 40 мегаватт. Несколько таких объектов, размещенных в ярае, в какой-то степени могут решить эту проблему. Рассматриваются вопросы по строительству плотины на реке Водопадной, чтобы решить проблемы с питьевой водой. Поскольку сильно уменьшилось финансирование из госбюджета, АК пришлось значительно сократить свой аппарат, отказаться от развития агро и рыбного направлений, а все силы и средства бросить на первоочередные задачи, это — обеспечение водой, электричеством и т. д.

Думаем, такие встречи с руководством АК СЭЗ станут традиционными.

Владимир ФЕДОРОВ,

● Культура Встречи с классикой

В детской школе искусств № 2 (улица Сенявина, 13) открылся видеосалон «Классика», в котором планируются просмотры фильмов-опер, балетов, художественных лент о композиторах, музыкантах, певцах.

В прошедшую субботу состоялась такая встреча с творчеством Петра Ильича Чайковского. Перед сеансом Людмила Литвиненко, преподаватель музыки литературы, прочитала небольшую вводную лекцию, а затем собравшиеся посмотрели и обсудили кинокартину о великом русском сочинителем гениальную музыку, признанную всеми народами мира.

Теперь такие заседания для желающих получить знания о жизни замечательных людей и о их бессмертных произведениях будут проводиться каждую субботу с 9 часов (тел. 2 08 51).

Ева МАЛЬКОВА,

— **НЕМНОЖКО** о наших функциях. В отделение входит не только Находка, Брангель, Южно-Морской и другие прилегающие поселки, но Партизанский и Лозовский районы, Шкотово-17, Большой Камень. Как складываются отношения между налоговой полицией и налоговой инспекцией? В рамках закона. Налоговая инспекция проводит проверки предприятий и принимает соответствующие решения, мы же только исполняем их. Иногда, правда, можем действовать самостоятельно. Процедура такая. После того, как у предприятия обнаружены долги в бюджет, налоговая инспекция выставляет на его счета инкассовые поручения, согласно которым ТОО или АО в 10-дневный срок обязано рассчитаться.

Если деньги вносятся сразу, все протекает безболезненно, нет — подключается налоговая полиция, которая начинает выяснять, почему у должника нет на налоги денег: то ли они надежно лежат на другом счету, скажем, где-нибудь в Уфе или Кишиневе. А может, у предприятия есть партнеры, которые не торопятся возвращать долги, либо оно само не спешит взыскивать с них? Это искусственная дебиторская задолженность. Но, в конце концов, может быть, предприятие действительно на грани банкротства. И только тогда принимаем окончательное решение об обращении взыскания на имущество предприятия-должника.

— Почему начались эти массовые аресты?

— Потому что из-за неуплаты налогов госказна сильно опустела. Кроме недисциплинированности немалую роль в этом сыграли и взаимозачеты между предприятиями и бюджетом, но уже не «живыми» деньгами, а бартером, ценными бумагами (казначейскими налоговыми освобождениями), которые предоставило им государство. К примеру, подошло время платить акционерному обществу налог, оно достало эту бумагу и отчиталось, а денег от этого в госказне не прибавилось. Но ураган массовых арестов прошел. Если посмотреть статистику, она такова.

По распоряжению налоговых инспекций нашего региона арестовано имущество 38 предприятий

должников на сумму 102 миллиарда рублей, часть которого (на 2,5 млрд) уже реализована, 8,3 млрд предприятия внесли добровольно. Изъято 316,4 млн налички. А вот динамика этой операции: в 1994 году зарегистрировано пять арестов, в 95 — 16, в 96 — 37. Увеличение арестов было вызвано ужесточением налоговой процедуры по отношению к должникам. У нас существует целый перечень злостных неплательщиков,

это не проходит. Тщательно проверяем, описываем имущество на сумму задолженности перед бюджетом и реализуем его на аукционе. Пополнение бюджета за счет налогов — первостепенная задача. И зачастую нам просто некогда ждать, когда предприятие найдет на свое арестованное имущество выгодного покупателя. У нас есть право снизить на него цену, чтобы быстрее продать и внести налоги. Недавно реализовали на торгах через

перечисленные ими в виде налогов, но не дошедшие до бюджета.

— Владимир Иванович, были случаи, когда с вашей помощью закрывались предприятия?

— В партизанском звероводческом совхозе из-за сужения рынка сбыта возник кризис. По решению налоговой инспекции мы арестовали шкурки. Вопрос стоял так: если их реализуем, то хватит денег только на уплату налогов, но предприятие останется без

раз на физических лиц. У нас можно будет делать такую ставку только при нормальной и своевременной зарплате в стране. Вроде считается, что Россия идет по капиталистическому пути развития, но принципы остались старые. Для становления экономики нам нужен новый налоговый кодекс, речь о котором идет уже около трех лет. Госдума рассмотрела его в первом чтении и затихла. Недавно у депутатов закончились каникулы, они принялись решать массу государственных проблем, посмотрим, какое место среди них займет вопрос о налоговом кодексе.

Печально, но от того, что несовершенно наша налоговая система, Россия сегодня стоит на первом месте в мире по бегству капитала из страны. Человек заработал деньги и стремится ускользнуть туда, где помягче налоговый климат.

— Давайте еще раз вернемся к физическим лицам. Доходы предприятия хоть как-то можно проконтролировать, а как с частниками?

— Совместно с налоговой инспекцией делаем проверки на городских рынках, есть своя система, когда отслеживаем пути приобретения частниками товара, его вид, партии и так далее. И когда предприниматель пытается нас обвести вокруг пальца, потом долго об этом жалеет. А вообще нужно обязательное декларирование доходов и расходов, чтобы придя в любую квартиру налоговый инспектор мог узнать, за какие средства куплен ваш телевизор или стена. У нас же какой-нибудь работник из ТОО с годовой зарплатой в 15 миллионов запросит стрит шикарный коттедж и зачастую сложно выяснить, откуда у него такие деньги.

Несовершенная налоговая политика выгодна не только нашим любителям нетрудовых доходов. С удовольствием отмывают в России нечистые деньги иностранцы. К примеру, в находкинском банке недавно было предложение: иностранцы без проблем дадут 200 миллионов долларов с тем условием, что 80 — надо возратить им сразу, остальные в течение 10 лет. Но банкиры, конечно же, на это не пошли.

Беседовал Владимир ПАНТЮХОВ.

● Операция «Налоги»

ТОТ УРАГАН ПРОШЕЛ...

ДВА МЕСЯЦА НАЗАД «НР» выступил с корреспонденцией «Аресты банковских счетов», в которой рассказал о работе городского штаба по налоговому недоимкам с предприятий. Но насильственное взыскание долгов в бюджет началось не вчера, а еще 2,5 года назад. И на сегодня приходится пик активности этого процесса. Каковы же его последствия? Об этом мы попросили рассказать начальника Находкинского межрайонного отделения налоговой полиции Владимира ЩЕНЕВА.

которых постоянно теребим. С проведением операции их количество, естественно, сократилось и число арестов пошло на убыль. И теперь главное — поддерживать тенденцию стабильного поступления денег от предприятий в бюджет.

— Задолженность в бюджет возникла не только от спада производства, этому еще поспособствовали, как видим, взаимонеплатежи между предприятиями. Люди работают, а денег на налоги, зарплату и другие расходы нет. Как вы поступаете в такой ситуации с должниками?

— Если виной действительно дебиторская задолженность — предоставляем списки своих должников, и мы поможем взыскать с них ваши долги. К примеру, в АО «НБАР» нами было арестовано имущество на 7,6 миллиарда рублей. Предприятие подало нам эти списки и одновременно начало «вытрясать» деньги со своих партнеров. На сегодня рыбаки практически всю сумму налогов погасили и отторжения имущества базы не произошло. Однако часто дебиторская задолженность просто становится поводом для обмана налоговой инспекции. Но

фонд имущества автостоянку СП «Крона» за 260 миллионов рублей при ее балансовой стоимости более чем в 500 миллионов. Имеем договора с организациями, у которых есть право на оценку ликвидности имущества, словом, чтобы все было справедливо.

Но сложности с взысканием долгов все равно возникают. Китайская компания «Небесный дракон» задолжала бюджету 85 миллионов рублей. Однако стоимость рыночного ее имущества составила чуть более 10 миллионов. ТОО «Находка-Диск» должно 2,5 миллиарда. Наложили арест на южнокорейские компьютеры, которыми владеет эта фирма. Но они оказались морально и физически устаревшими, без сертификатов качества, их никто не покупает, поэтому погашение долгов затянулось.

Как видите, причин много. Хотя в налоговой недисциплинированности не всегда виноваты только предприятия. Знаете, что Банк Находка задолжал около 150 миллиардов рублей. И там «зависли» не только частные влады, которые, кстати, составляют около 30 миллиардов, но и деньги ряда предприятий,

средств на корма и зверьки погибнут, а 200 человек надо будет выбросить на улицу. И это при том, что в городе закрыются шахты и устроится на работу сложно. Исследовали проблему по службе, оказалось, что спрашивать в первую очередь надо не с совхоза, а с головного предприятия АО «Дальпушнина». Потому что оно взяло на себя обязательство по реализации шкурок, получает льготный кредит на продукты для зверьков, имеет другую поддержку от государства. А вообще, мы не заинтересованы в ликвидации предприятий, потому что рубим сук, на котором сидим. Если и закрываем, только те, что не работают, а числятся номинально. В нынешнем году направили несколько поддогов родов дел в арбитражный суд.

— Насколько мне известно, многие просто жаждут ликвидации.

— Для тех, кто смог спрятать свои деньги в других структурах, это способ очиститься от долгов. Как только подписывается ликвидационный баланс, они меняют вывеску и начинают работать с нуля. Но жить по-новому они могут начать только после того, как окончательно рассчитаются с налогами.

— Мы почему-то упор в пополнении бюджета привыкли делать на предприятия. А какой процент составляют физические лица в налоговой политике?

— Небольшой. Хотя во всем мире более 50 процентов налоговых поступлений приходится как

● Криминал

Дедовщина на траулере

ДЕДОВЩИНА, которую пытались внедрить на траулере «Мыс Белкина» Находкинской базы активного морского рыболовства четыре члена машинной команды, привела к тому, что один из них был убит матросами, сообщил корреспонденту ИТАР-ТАСС начальник водного отдела милиции порта Находка полковник Анатолий Баранов.

В течение всего рейса сварщик Александр Валиев и три моториста пытались доказать остальным членам экипажа, что самыми главными на траулере являются члены машинной команды. Капитан судна пытался вы-

яснить, откуда у рыбаков появляются сигарки. Но они отвечали, что получили их при падении с трапа.

Терпение матросов лопнуло, когда «босвики» среди ночи стали забирать моряка прямо в его

постели. На борту траулера разгорелась поножовщина, в которой приняли участие около 15 человек. И тот, кто пытался внедрить на рыбаковском судне дедовщину, был зарезан. Сейчас траулер прибыл из района промысла в Находку. Следователи водного отдела милиции ведут разбор трагедии, произошедшей во время рейса.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

● Милосердие

От всей души — спасибо

«СТАРОСТЬ» — слово, которое вряд ли добавит оптимизма любому из нас. Но старость различна: она может быть в комнатных талочках у горячего самовара или у мусорного контейнера.

Не жалуются на жизнь пожилые люди, надежнее живут в доме-интернате для пенсионеров и инвалидов. Наоборот. Нет-нет да пришлют они благодарственное письмо в адрес редакции «Находкинского рабочего». Вот такое, как это. «Мы, жители дома-интерната Н. Зыряев, В. Сергеев, Е. Капитоненко от всей души и сердца благодарим сотрудников дома и его директора Нину Александровну Тимохину за их милосердный труд для нас, стариков, за их ласку и внимание».

Елена АЛИЕВА.



Сильна Маша И она наша.

Во Владивостоке прошли международные соревнования на первенство Азии по борьбе самбо среди девушек и женщин.

В состязаниях приняли участие спортсменки из России, Монголии, Японии, Тувы, Узбекистана и Кыргызстана. Находку представляла единственная девушка — Мария Кривенко из детско-юношеского клуба физической подготовки. Маша стала призером соревнования, заняв в них второе место.

Есть надежда, что в дальнейшем Мария будет добиваться хороших спортивных результатов. Большую помощь в поездке нашей самбистки оказало городское управление народного образования.

Виктор СТРИЖЕКОЗИН, тренер.

Футбол

Никому не чужд

На базе войсковой части 2020 Находкинского пограничного отряда состоялись соревнования по футболу на первенство частей Находкинского гарнизона и правоохранительных органов. В турнире приняло участие шесть команд. Инициаторами данных состязаний выступили командир войсковой части 2020 подполковник Сергей Бекенев и полковник Анатолий Селиверстов.

Первое призовое место заняли футболисты из погранотряда, второе — морской учебный центр, третье досталось представителям МВД. Итоги соревнований подвел глава местной администрации Виктор Гнездилов. Он вручил победителям ценные подарки и призы.

Игорь САКАИ.



ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер сильный. Температура воздуха 9—11 градусов тепла.

